



SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes,
3,50 pesetas. Pro-
vincias, trimestre,
10,50 pesetas

25 EJEMPLARES,
2,75 PESETAS

NUMERO SUELTO,
15 CENTIMOS

La Libertad

Redacción, Adminis-
tración y talleres pro-
visionales

SERRANO, 61
(Edificio de "A B C")

Apartado Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

MADRID CONTINUA INVENCIBLE A LOS TREINTA Y TRES DIAS DE ATAQUE FACCIOSO

Hoy se reúne en Ginebra la Sociedad de Naciones para conocer la barbarie fascista y la ayuda descarada de Italia y Alemania

ANTE EL ANUNCIO DE UNA "OFENSIVA A FONDO"

Hitler y Franco, sanguinarios enemigos de la libertad y de la justicia, continúan su crimen de destruir España

Cada vez que se le decía al pueblo madrileño que le esperaban jornadas difíciles y duras, la fina sensibilidad de las masas populares percibía claramente el alcance de aquellas palabras. Y las recogía con silenciosa emoción, reconcentrado su espíritu en las reflexiones lógicas que le han llevado a construir su heroísmo, ejemplo sin igual en la historia de las luchas universales por el triunfo de la democracia. El rumor público, la noticia de la calle, basada, sin duda, en las observaciones de los técnicos de la guerra, han ido señalando, más o menos aproximadamente, fechas de batallas decisivas. El pueblo las esperaba confiado en el valor de sus milicias. Pero hasta ahora no se han producido esas batallas decisivas. Se ha luchado con fuerza, violentamente; pero la sucesión de esfuerzos del enemigo invasor ha sido contenida casi en sus inicios, y esa gran batalla, a la que siempre está dispuesto nuestro Ejército popular, no han conseguido nunca plantearla los facciosos. Cada intento suyo era un nuevo fracaso. Sus jefes militares más prestigiosos—todos tienen una vergonzosa historia en Marruecos—fracasaban principalmente como técnicos. En Asturias, Aranda no ha acertado a librarse del cerco acerado de los mineros. En la Casa de Campo, de Madrid, Yagüe ha perdido todas las jornadas de un mes de infructuosos intentos de sobrepasar nuestras líneas. La batalla decisiva no podrán siquiera iniciarla los facciosos, pese a todos los refuerzos que reciben de Hitler y de Mussolini. En todas las zonas ocupadas por ellos, nuestra artillería les sujeta férreamente. La defensa de Madrid se hace más vigorosa y técnica cada vez. Los invasores no consiguen sino derrotas materiales y, sobre todo, un rotundo fracaso en el aspecto internacional, porque tampoco hay precedentes en la Historia de una situación tan ridícula y miserable como la de estos militares, que tantas veces como anun-

cian la toma de Madrid se estrellan ante las mismas puertas de la ciudad.

Ahora, al cumplirse el mes de su inútil intento de entrar en Madrid, vuelven a dar señales de que preparan una gran ofensiva. Hitler, Mussolini y Franco concentran en los frentes de Madrid sus mejores contingentes de fuerzas terrestres y aéreas. Moros, alemanes y legionarios serán las fuerzas de choque. Es obvio decir que el alto mando de las fuerzas leales, que hasta ahora nos ha conducido al triunfo magnífico de la defensa de Madrid, no caerá en la menor imprevisión. Por lo tanto, si los traidores de Europa ofrecen batalla—la ofensiva a fondo que al parecer preparan—, el Ejército popular español está pronto a aceptarla, con el más alto espíritu de sacrificio, para demostrar al Mundo que cuando un pueblo está dispuesto a lograr su propia liberación nada puede impedirlo, aunque la victoria total tenga que levantarse sobre pirámides de hombres caídos en la defensa de aquel ideal, el más honroso que pueden sentir las naciones civilizadas.

Será inútil, pues, esa "gran ofensiva a fondo" que preparan los facciosos, vencidos durante un mes consecutivamente en sus ataques a la capital de la República española. Volverán a ser contenidos y quebrantados. Mientras continúan su crimen monstruoso de destruir Madrid, de segar vidas de mujeres y niños, Hitler y Mussolini, tan grotescos como cobardes y asesinos, son el baldón más ignominioso de sus respectivos países. Franco y Mola han demostrado una vez más que son la genuina representación de la leyenda negra española. Vencer definitivamente a aquéllos y a éstos será la más noble ejecutoria del pueblo español.

GRANDIOSO ACTO

EL MITIN ANTIFASCISTA DEL DOMINGO EN BARCELONA

Valencia, 9.—El ministro de Propaganda, Sr. Esplá, ha ratificado esta tarde a los periodistas que el próximo domingo se celebrará en Barcelona un grandioso acto de afirmación antifascista, en el que tomarán parte destacados elementos del Frente Popular. No ha sido aún concretada la lista de las personalidades que hablarán en este acto, aunque desde luego dirigirán la palabra al público varios ministros del Gobierno de la República, el presidente de la Generalidad y el de la Cámara. El anuncio de este acto ha despertado en toda Cataluña gran entusiasmo.

GOBIERNOS Y PUEBLOS

Desde que Italia, Alemania y Portugal se mostraron abiertamente hostiles al Poder legítimo de España, y Francia e Inglaterra se sumieron en una pasividad rayana. Por repetidas experiencias y por la propia, hasta el 14 de Abril de 1931 sabemos que muchas veces existe verdadero divorcio de sentimientos y aspiraciones entre los pueblos y los Gobiernos, y aun con el régimen que los dirige.

En pocas ocasiones se ha manifestado ese divorcio como en el caso de los países antes aludidos con relación a la guerra en España. Mientras los Gobiernos fascistas prestaban su cooperación ostensible a los rebeldes españoles, barrenando las normas internacionales, y Francia e Inglaterra dejaban hacer sin inquietarles lo que algún día pueda acontecerles, en todos esos países se condensaba un movimiento de opinión que reviste actualmente caracteres formidables.

Sin referirnos a Rusia y Méjico, cuya identificación es perfecta entre gobernantes y gobernados—que desde el primer momento se colocaron al lado del pueblo español como paladines de la democracia y del derecho de gentes, lo cual ha despertado en nosotros una gratitud profunda—, la mayoría de los países liberales nos prestan acendrada simpatía, traduciendo su actitud en mensajes de aliento y envíos de auxilios valiosos para niños y mujeres y en regalos para la alimentación del elemento civil. A ello se añade el concurso de combatientes voluntarios de identificación ideológica que están dando pruebas de valentía y arrojo en los frentes de combate.

No pasa día sin que nos llegue una demostración de solidaridad, y no más tarde de ayer se anuncia, de Francia y Suecia, la remesa de víveres para los combatientes; las mujeres belgas, el envío de víveres y ropas para nuestros niños, y las Sindicales internacionales se muestran decididas a prestar su apoyo entusiasta al pueblo español.

Nosotros hemos de registrar estos acuerdos, como tantos otros anteriores, con vivo reconocimiento, e importa continuar levantando acta de los mismos para demostrar que quienes abandonan a España no son los pueblos. Así ahora, mientras Alemania envía miles de soldados y, con Italia, sigue mandando abundante material de guerra para combatir la legali-

de cien bajas en el campo y apoderándonos de abundante material de guerra.

Esta madrugada se han pasado a nuestras líneas ocho legionarios con armamento y municiones.

Nuestra artillería del sector de Caspe ha actuado con gran eficacia, impidiendo los intentos de los facciosos de reforzar sus posiciones de Belchite.

En el combate sostenido en las avanzadas de la zona de Tierz se han ocasionado al enemigo numerosas bajas, entre ellas siete muertos."

Las milicias catalanas avanzan diez kilómetros en dirección de Zaragoza

Barcelona, 9.—El parte del consejero de Defensa dice:

"Sector Norte.—Ligeros tiroteos. Una patrulla enemiga ha sido sorprendida, cayendo en nuestro poder una bandera monárquica. Se han pasado a nuestras filas un cabo, seis soldados y un carabinero, que afirman que decae la moral del adversario.

En el sector del Centro se han avanzado diez kilómetros hacia las líneas enemigas.

En el sector del Sur ha sido enérgicamente rechazado un fuerte ataque de infantería enemiga, acompañado de dos trimotores y tres cazas adversarios. Los nuestros causaron grandes bajas en las líneas fascistas."

La lucha en Asturias Varios soldados evadidos hablan de la desmoralización reinante en el campo enemigo

Gijón, 10 (dos treinta madrugada).—En todos los frentes de Asturias persiste la calma de los últimos días.

En la posición de Brañes se presentaron en nuestras filas dos artilleros y un soldado de Infantería. Se mostraron sorprendidos de la alegría que han observado entre nuestros combatientes, que contrasta con la tristeza que impera en las filas rebeldes. Uno de estos soldados traía un fusil Mauser de fabricación alemana. Los otros dos venían desarmados.

Dicen estos evadidos que, a consecuencia de los repetidos fracasos de Franco en los frentes de Madrid, la oficialidad de los facciosos está muy disgustada, y pagan los oficiales su irritabilidad con los soldados.

Al salir de Vigo ellos se celebró una fiesta patriótica, entregándoles medallas y crucifijos. Fueron despedidos con muchos aplausos. Pero cuando llegaron a Grado el día 4 de este mes, el panorama era muy distinto. Nada más llegar vieron cómo un teniente abofeteaba a un soldado, sin que a nadie le causara sensación el hecho por ser muy corriente.

Han tenido muchas bajas en este frente de Grado.

La compañía a que pertenecían había tenido que ser renovada por tres veces. Un veterano les dijo que en un combate sostenido en el sector de Layo quedaron quince supervivientes.

UN DECRETO DE GOBERNACION

LA JUNTA DE SEGURIDAD

Paralelamente al problema básico de ganar la guerra, existe otro de gran importancia, que afecta de modo principal a la retaguardia. Ha llegado el momento de que la nueva justicia de la República establezca sus principios, empezando por la cuestión de orden público, de cuyo planteamiento y solución depende la vida de las ciudades en guerra. Hay que imponer un nuevo espíritu del orden, que no es sometimiento vergonzoso de los derechos ciudadanos, como ha venido ocurriendo hasta hace poco, sino, por el contrario, disciplina y acatamiento a la voluntad del pueblo, expresada en las disposiciones de la autoridad, perfectamente representada—ahora con mayor depuración en el sentido revolucionario en lo sucesivo—en los organismos gubernamentales.

Si a eso tiende, como parece, la creación de la Junta de Seguridad, debemos aceptar ésta con beneplácito. Pero es necesario que la nueva institución nazca con vigor para que sus consecuencias adquieran carácter fundamental. Nadie dejará de reconocer que el orden público es una de las mayores preocupaciones del Gobierno, y es justo señalar que el ministro de la Gobernación,

FRANCO I, EL ODIOSO

En sangre y lodo se gestaron siempre las dinastías; la traición, el robo y la fuerza bruta fueron, sin excepción, las primeras normas de los reyes y reyezuelos que nos presenta la Historia como dueños y señores de vidas y haciendas de sus vencidos, jamás convencidos, vasallos.

Así soñó el general Franco, que bien pudiéramos distinguir con el sobrenombre de Odioso, el degradar su casa con la más repugnante categoría que se conoce en el siglo XX. Obispos, curas y frailes trabucaires, en sacrilegio perpetuo y constante del dogma que dicen personificar, bendicen a moros renegados, a mahometanos traidores a los más elementales conceptos del Corán, a tahures beodos y truhanes, que hicieron de la guerra su única y posible profesión, a homicidas invertidos y cleptómanos, que en el saqueo y en el botín de guerra encuentran su exclusivo medio de vida. Pero... Pero aquí ni Dios les protege, ni Mahoma les atiende, ni Baco les ilumina, ni Franco I el Odioso verá convertidos en realidades sus diabólicos y repulsivos sueños, porque el pueblo español, este gran pueblo español, que lleva en su férreo puño la antorcha de la civilización y encierra en su nobilísimo pecho la ley de la conciencia humana, ha opuesto la invencible fuerza de sus razones y la razón de su invencible fuerza a esta avalancha inmundicia de guerreros deshonrados, de obispos, frailes y curas trabucaires, de moros renegados, y de mahometanos traidores, y de homicidas, y de beodos, y de cleptómanos presidiables, que pronto, muy pronto, se hundirán en la charca pestilente de Proserpina, su única valedora.

Franco I el Odioso no verá realizados sus descabellados sueños.

Franco no reinará en España. Ya puede, pues, Mussolini darle un virreinato, y por poco tiempo quizá, en alguna de sus insulas baratarías.

camarada Galarza, ha dedicado al asunto sus mayores desvelos, sobre todo a partir del oportunísimo bando publicado en Madrid, el cual tuvo la virtualidad de sembrar confianza y ofrecer garantía suficiente a la población civil madrileña.

Se hacía necesaria la coordinación de todos los servicios del orden público, entre otras cosas para lograr más fácilmente la solución de los problemas de dicha índole. Ello justifica el que de la naciente Junta de Seguridad formen parte algunos ministros. El acuerdo tiene también la positiva ventaja de que en la institución no existen contradicciones entre los elementos directores y el propio Gobierno, lográndose que sea uno el espíritu y único el desarrollo de las medidas de orden público que hayan de dictarse y ponerse en práctica seguidamente. Esperamos también que de esta Junta de Seguridad surjan las bases de la estructuración del nuevo orden revolucionario, si el organismo creado ha de encauzar su misión no solamente hacia los simples problemas del orden público, sino también a las precisas adaptaciones de la disciplina y del orden a la renovación social en marcha.

Será, pues, un deber ciudadano el prestar ayuda a la Junta de Seguridad y acatar sus disposiciones, así como en lo militar se acatan las órdenes y determinaciones que emanan del mando único. Pero de esta obligación no hagamos un nuevo estado de sacrificio. Es solamente el cumplimiento de un deber, con el pensamiento siempre fijo en el ideal, que es la construcción de una nueva sociedad disciplinada, justiciera, con derecho a reclamar su sitio en las avanzadas de la civilización.

Los diputados ingleses que visitaron Madrid conferencian con mister Eden

Londres, 8.—Los diputados británicos que estuvieron en Madrid han estado reunidos en conferencia con el Sr. Eden, habiendo tratado durante una hora de la situación de Madrid.

Parte del ministerio de Marina y Aire

Vuelos de reconocimiento y nuevo bombardeo de Ibiza.—El avión francés era de la Embajada

Valencia, 9.—El parte de Marina y Aire de esta noche dice:

"Durante el día de hoy diversas patrullas efectuaron frecuentes servicios de reconocimiento sobre Madrid y otras provincias del Centro y del litoral del Mediterráneo.

Una de nuestras escuadrillas realizó hoy un nuevo bombardeo sobre Ibiza, atacando a los cuarteles.

El avión francés que ayer fué agredido por un aparato faccioso cerca de Guadalajara no pertenecía a la Compañía Air France, como por error se ha dicho. Se trata del aeroplano que la Embajada de Francia en Madrid destina a su servicio para el envío de su valija y para la evacuación de súbditos franceses.

Las señales indicativas de la Embajada francesa, muy visibles y destacadas, no permitían confusión alguna. De las cinco personas heridas lo está muy gravemente el redactor del "Paris-Soir" Sr. Delaprée, que presenta un balazo en el vientre.

Las ametralladoras facciosas causaron gran número de impactos en el avión de la Embajada francesa, y ha alcanzado alguno de sus proyectiles a varios de sus pasajeros."

Convocatorias

Comité de Enlace y Defensa de Artes Gráficas

Se recuerda a todos los camaradas comprendidos entre los dieciocho y veinticinco años de edad el deber que tienen de presentarse mañana, viernes, día 11, a las diez de la mañana, en el domicilio de este Comité, advirtiéndole que, en caso de no presentarse, serán sancionados severamente.

PRUEBAS IRREFUTABLES DE LA BARBARIE FASCISTA

Fotografías de casas derruidas por la aviación fasciosa y bombas con marcas alemanas

Valencia, 8.—El ministerio de Prensa y Propaganda ha editado una impresionante documentación gráfica, que se repartirá profusamente en los países europeos, verdadero exponente de la barbarie negra en su obra antihumana y destructora de la capital de España.

Se trata de una colección de fotografías de cadáveres de niños madrileños deshechos por la metralla criminal de los aviones alemanes e italianos cuando jugaban en los parques públicos o se hallaban en sus domicilios. Figuran asimismo en el irrefutable documento fotografías de las bombas de producción extranjera arrojadas por los fascistas.

En cuatro idiomas—inglés, francés, alemán y español—va consignada la explicación del revelador documento, que es la siguiente:

“Las fotografías adjuntas muestran un ejemplo de la actividad “militar” de los facciosos sobre Madrid. Los bombardeos de la población, que se suceden constantemente, sin que nadie en Europa trate de evitarlos, tienen como consecuencia principal la muerte de niños. Son buscados los lugares utilizados por ellos, donde jugaban o estaban acogidos. Se les ha ametrallado cuando acompañaban a sus madres, que se aprovisionaban en las tiendas.

En la Dirección de Seguridad se ha registrado todo esto con números, más elocuentes que todas las palabras. Números que, como puede verse, son muy altos, y estas cifras siguen creciendo todos los días, cada vez más, entre la calma de las naciones que contemplan esta matanza.

Las bombas que se arrojan sobre Madrid no estallan siempre. Cuando lo hacen, sus víctimas nos indignan; pero cuando quedan enteras, las marcas alemanas, que se pueden leer sobre el metal, nos llenan de otra indignación igualmente fuerte, y los aviones que se recortan en negro sobre el cielo de Madrid son inconfundibles. Todos reconocen a la primera ojeada que son potentes junkers alemanes.

El derecho de gentes y el pacto de no intervención corren hoy la misma suerte en Europa.”

CONTRA LOS IRRESPONSABLES

El presidente de la Generalidad habla de la constitución de un Gobierno fuerte

Barcelona, 9.—El presidente de la Generalidad, al recibir a los periodistas, se refirió a informes que había recibido de Tarragona, Tortosa y pueblos de la ribera relativos a hechos lamentables, y, comentándolos, dijo que la valentía y el fusil han de estar en el frente, donde se ha de vencer al fascismo. Suponía que, desde luego, los autores de los sucesos habrían ingresado en la cárcel.

Se muestra el Sr. Companys muy satisfecho de la actuación de los dirigentes de los partidos, y dice que los problemas planteados obligan a la constitución de un Gobierno fuerte, de plenos poderes, que imponga la autoridad.

LOS FASCISTAS, ENEMIGOS DE LA CULTURA

Mientras el pueblo se preocupa de salvar las obras de arte, los facciosos destruyen museos, bibliotecas y monumentos nacionales

Valencia, 9.—Un periodista ha celebrado una entrevista con el presidente de la Junta de Defensa del Tesoro Artístico Nacional, D. Carlos Montilla, quien ha hablado de los ataques realizados por los facciosos contra las bibliotecas y museos y de los trabajos de la Junta para salvaguardar el tesoro artístico.

Las veintiún bombas que cayeron sobre el palacio de la Biblioteca Nacional no produjeron destrozos por las medidas de precaución tomadas. Los sacos terreros, al deshacerse, actuaron de contrafuego, impidiendo que se propagase el incendio. Aparte de los valores que encierra la Biblioteca, había allí acumulado la Junta todos los libros, manuscritos y grabados procedentes de colecciones particulares abandonadas por sus dueños y que ascienden a 630.000 volúmenes. Figura incluso el archivo de la casa Medinaceli, cuyo interés histórico no es preciso destacar, y las bibliotecas de T'Serclaes y marqués de Toca. En algunas de estas bibliotecas se encontraron libros de gran valor con el sello de la Biblioteca Nacional, lo que indica que si no fueron sustraídos directamente, las personas que los adquirieron al hacerlo sabían que no llegaban a sus manos por medios lícitos.

Las obras más importantes de la Biblioteca y de los museos se habían trasladado a los sótanos del edificio, protegiéndolas con sacos terreros. A los ocho días del pronunciamiento se hizo lo mismo en el Museo del Prado con los 3.000 cuadros que encerraba. Aunque los facciosos concentraron con intensidad sus fuegos sobre esta zona y destruyeron varias casas de los alrededores, incluso el hotel Savoy, por rara providencia no llegaron a acertar con el Museo.

Lleva la Junta recogidas 14.000 obras artísticas, de las que 8.000 son cuadros, incluso 30 Goyas y 15 Grecos, algunos, como los que había en el convento de la Encarnación, desconocidos hasta hoy. Estas obras se habían catalogado en los edificios madrileños más adecuados, pero como la barbarie fascista no se ha convencido de que en la capital no hay un palmo de terreno seguro, estamos trasladándolas a lugares más adecuado y en sitio desconocido, creemos, para el enemigo.

Después el Sr. Montilla ha condenado la destrucción por las bombas facciosas del sepulcro del cardenal Cisneros, como consecuencia de la destrucción de la iglesia de Alcalá de Henares. Los huesos del fundador de la Universidad de Alcalá quedaron desparramados, y han sido ya recogidos y guardados por la Junta en sitio seguro.

Se crea en Rusia el Comisariado federal de industrias de defensa

Moscú, 9.—Se ha publicado una disposición del Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. sobre la formación de un Comisariado federal del pueblo relacionado con las industrias de defensa. Ha sido nombrado comisario de la industria de defensa el camarada Roulchhimovitch, y además forman parte del comisariado Mikhail Enhamovicht y Romuald Mouklovitch,

LA DOMINACION ITALO-“MARCHISTA” DE MALLORCA

Un barco lleno de tropas, salido recientemente de Palma, fué hundido por un submarino leal

Barcelona, 9.—“Solidaridad Obrera” recoge, de una persona que salió de Palma de Mallorca el día 2 del corriente, una interesante información, en la que dice que en Octubre los jefes militares sublevados en Julio tramaron un complot, dirigido por el paisano Lorenzo Rosses; pero descubierta la conspiración, fueron fusilados sus dirigentes en número de 22, entre ellos el paisano Rosses, el coronel Ramos Unamuno, los tenientes coroneles Alvarez Ossorio y Del Toro y otros.

De Palma salió un barco con tropas; pero regresó enseguida con una brecha en el costado.

Pocos días después salió el “Mallorca”, también con tropas, sin que haya regresado aún.

En Palma se prohíbe que se hable del “Mallorca”, suponiéndose que ha sido torpedeado por un submarino leal, para evitar que se sepa que la isla está desguarneciéndose.

De la tripulación del “Ciudadela”, apresado recientemente, han sido fusilados 18 tripulantes, entre ellos el heroico capitán Pedro Riudons.

Muere el ingeniero La Cierva, inventor del autogiro

Londres, 9.—Un aereoplano de una Compañía holandesa de navegación aérea se ha estrellado en Purley cuando proseguía su viaje después de haber salido del aeródromo de Greydon.

De los viajeros que llevaba, 12 han resultado muertos y cinco están heridos.

Entre los muertos hay que lamentar figure el célebre aviador La Cierva, inventor del autogiro.

UN LLAMAMIENTO DE MARGARITA NELKEN AL MUNDO CIVILIZADO

«Ayudadnos a salvar nuestros hijos de las bombas alemanas e italianas»

Londres, 9.—En una carta dirigida a Eleamo Rathbone, Margarita Nelken hace un llamamiento conmovedor a todo el mundo civilizado para que se una contra la barbarie fascista.

En dicha misiva dice Margarita Nelken: “Ayudadnos a salvar nuestros hijos, centenares de los cuales han perecido bajo las bombas italianas y alemanas”, y afirma que el pueblo español luchará hasta el fin.

La próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Londres, 9.—El embajador de Chile en Londres, Sr. Edward, que debe presidir la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, salió para París con objeto de entrevistarse con el Sr. Delbos.

El Gobierno, en Valencia

El jefe del Gobierno recibe, entre otras visitas, la del alcalde de Madrid

Valencia, 9.—El jefe del Gobierno, señor Largo Caballero, celebró detenida conferencia con el alcalde de Madrid, Sr. Redondo.

Después, el presidente del Consejo recibió al gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás, y a los gobernadores de Santander, Palencia y Albacete.

Un telegrama de la Cámara de los Comunes

En el Parlamento de la República se ha recibido un telegrama del "speaker" de la Cámara de los Comunes, dirigido al presidente de las Cortes, redactado así:

"Recibí y agradezco su telegrama expresando en nombre del Parlamento español cariñosos saludos."

Obras a realizar

El ministro de Obras públicas facilitó una relación de obras que se realizarán en varios kilómetros de las carreteras de Madrid a Valencia, Murcia a Valencia, Madrid a Albacete, Valencia a Molins de Rey, Valencia a Málaga y Almería a Teruel.

La siembra en Málaga

El ministro de Agricultura ha dispuesto el traslado de una Comisión de funcionarios a la provincia de Málaga para que atiendan la ampliación de los créditos concedidos a fin de que se realicen sin interrupción las faenas de la siembra.

Dinero a los parraleros

El Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha dirigido un telegrama a la Cámara Oficial Uvera de Almería comunicándole que se le ha concedido un crédito de 654.000 pesetas para que los parraleros puedan desarrollar sus actividades.

El comercio de panadería y molinería

La "Gaceta" resuelve una instancia del Consorcio de la Panadería de Madrid en el sentido de que se denomine en lo sucesivo Consorcio de Panadería y Molinería de Madrid.

Disponiendo cesen en sus cargos de vocales de la Comisión de Incautación de la Compañía Trasmediterránea D. Antonio Rodríguez y D. Juan Genovés, siendo substituidos por los señores D. Francisco Escalas Barceló y D. Nicolás Tejedor Ferrer, representantes de la U. G. T. y C. N. T.

Centralizando la adquisición de productos farmacéuticos en la parte que afecta a los destinados a la lucha antivenérea, antituberculosa, Higiene y Sanidad infantil.

Entierro de un antifascista italiano

En el Hospital Provincial ha fallecido, víctima de las heridas sufridas en el frente de Madrid, el camarada Dei Vianco Gino, comunista italiano, que pertenecía a la columna Internacional. Esta tarde, a las cuatro, se verificó el entierro, con asistencia de numeroso público y representaciones de los partidos y organizaciones sindicales.

El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

La Agrupación de Valencia del Partido Socialista ha publicado un documento con motivo de cumplirse hoy el undécimo aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. Ensalza las virtudes de Iglesias, y dice que su sólido temperamento de revolucionario debe ser el acicate que nos anime a superarnos de continuo, haciendo de cada hombre un héroe.

En un choque de "autos" mueren cuatro personas, y tres resultaron gravísimas

Se han recibido noticias de que en Tarradellas ha ocurrido un choque de automó-

viles, en el que han muerto cuatro personas y han resultado heridas gravísimas tres. Entre las víctimas figura un administrativo de "C. N. T", de Madrid.

La carta de un héroe

Por el gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás, se ha conocido el texto de una emocionante carta que el republicano santanderino Luis Lavín escribió a su madre horas antes de ser fusilado por los facciosos en Valladolid, donde desempeñaba el cargo de gobernador civil. En uno de los párrafos dice:

"Cuando alguien te dé el pésame, cuando alguien te recuerde mi muerte, levanta la cabeza alta, muy alta, y dí que tu hijo no fué fusilado ni por traidor, ni por mal español, ni mal cristiano, ni por mal caballero; que la muerte de tu hijo no deshonra el apellido; que he ido al piquete con la serenidad, con la firmeza y la placidez en la sonrisa del inocente, del bueno."

La carta tiene fecha 16 de Agosto.

Lo que trae la "Gaceta"

La "Gaceta de la República" de hoy publica una orden de la Presidencia del Consejo.

De Marina y Aire se inserta una orden convocando 125 plazas de mecánicos conductores eventuales de Aviación militar. Los aspirantes serán españoles, mayores de veintidós años y menores de treinta. Acreditarán su lealtad al régimen mediante certificado expedido por cualquiera de los partidos políticos o agrupaciones sindicales afectas al Frente Popular. Las instancias se dirigirán, antes del 17 de Diciembre, a la Subsecretaría del Aire, en Valencia, o a los jefes de las fuerzas aéreas en Barcelona, Los Alcázares, Alcantarilla (Murcia), Albacete, Málaga y Madrid.

Otra orden de Marina y Aire dicta normas de reclutamiento y estancia en las filas a las tropas de las fuerzas aéreas, y dispone que con el fin de acrecentar los efectivos de esta fuerza mientras dure el movimiento fascista, el enrolamiento voluntario estará abierto permanentemente, pudiendo ingresar cuantos lo soliciten y cuenten de dieciocho a treinta años de edad y sean solteros o viudos sin hijos. Para la fijación del cupo anual, el ministerio de Marina y Aire comunicará anualmente al de Guerra, en los meses de Septiembre y Diciembre, el número de reclutas de cada llamamiento que han de ser destinados a las diferentes unidades de las fuerzas del aire, con la condición de las divisiones de donde deben proceder.

Razonada petición de los funcionarios que permanecen en Madrid

El ministro de Comunicaciones ha recibido un escrito de los funcionarios de Telégrafos que actualmente prestan servicio en Madrid. Piden en él que, igual que se ha hecho con los trasladados a Valencia, se les conceda un plus, máxime teniendo en cuenta que sus mujeres e hijos han sido evacuados y tienen que atender, por lo tanto, a los gastos que esta separación origina.

El Consejo de ministros examinó la petición y acordó que una Ponencia, integrada por los subsecretarios de los diferentes departamentos, estudie el asunto y proponga la solución que estime pertinente, que en todo caso se haría extensiva a los funcionarios públicos que en análogas condiciones se hallan en Madrid.

El Gobierno vasco ordena a los cónsules de Italia y Alemania que abandonen su territorio

Bilbao, 9.—Un periódico de la mañana dice que el Gobierno vasco ha ordenado a los cónsules representantes de Italia y Alemania que abandonen el territorio vasco dentro de un plazo de cuarenta y ocho horas. Parece que este plazo terminó ayer.

Noticias de Cataluña

Varias conferencias del Sr. Companys

Barcelona, 9.—El presidente de la Generalidad no bajó esta mañana a su despacho, y después de resolver varios asuntos sostuvo varias conferencias, la mayor parte de ellas, según parece, de alto interés político, y cuya importancia no tardará en hacerse pública.

El Sr. Tarradellas, primer consejero, tampoco recibió a los periodistas. Estos preguntaron a su secretario particular quién presidiría el Consejo, pues se dice que le presidirá el Sr. Companys, y dijo:

—Es muy posible, casi seguro, que lo presida el Sr. Tarradellas.

Tres fascistas condenados a muerte

El Tribunal popular ha condenado a muerte a Fernando Pascual y Fernando Adán por su participación en la rebelión militar del 19 de Julio; pero teniendo en cuenta que Adán tiene dieciséis años, la pena ha sido conmutada por la de reclusión perpetua. El mismo Tribunal condenó a cuatro años y veinte días de prisión a Santiago Navarro por igual delito.

También se ha dictado sentencia en la vista por la causa contra los jefes y oficiales de Zapadores minadores del cuartel de la calle de Lepanto. El Tribunal condena a muerte al teniente coronel Antonio Navarro Serrano y a diversas penas de reclusión a los otros procesados.

Se reúne el Gobierno de la Generalidad

Barcelona, 10 (dos madrugadas).—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del Sr. Tarradellas.

Los periodistas visitaron en su despacho al primer consejero, que estaba con los señores Fábregas y Aguadé.

El Sr. Tarradellas dijo que mañana dará la referencia de lo tratado y hablará de unas disposiciones de Hacienda aprobadas en el Consejo anterior, que, a su entender, revisten mucha importancia.

—Y de la crisis, ¿qué hay?—preguntó un periodista.

—Nada de eso. En los Consejos que yo presidido no se habla de cuestiones políticas.

El consejero de Economía, Sr. Fábregas, ratificó estas palabras, y añadió:

—No hay nada nuevo. Todo está normal.

UN GRAN MITIN EN BARCELONA

Hablarán Galarza, García Oliver, Irujo, Esplá, Martínez Barrio y Companys

Barcelona, 9.—Organizado por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad se celebrará el domingo en Barcelona un grandioso mitin antifascista que será radiado al Mundo entero.

En dicho acto hablarán los ministros señores Galarza, García Oliver, Irujo y Esplá, el presidente de las Cortes, Sr. Martínez Barrio, y el de la Generalidad, Sr. Companys.

El Comité de Londres

Londres, 9.—El Comité de no intervención en la guerra de España celebró esta mañana una reunión en el Foreign Office.

Se cree que en ella se trató de los voluntarios extranjeros en la guerra civil de España.

POR CASARSE CON LA SEÑORA SIMPSON

¿Abdicará el rey de Inglaterra?

Londres, 9.—En los círculos políticos se declara que el rey ha tomado la decisión de abdicar. La noticia no ha sido confirmada oficialmente, ignorándose cuándo se hará pública.

Se considera seguro, con todo, que esta noticia será anunciada en la Cámara de los Comunes.

Consejo de ministros.—Grave situación financiera derivada del conflicto constitucional

Londres, 9.—Después de la reunión de esta tarde, que duró dos horas y media, esta noche volvió a reunirse el Consejo de ministros.

En la Cámara de los Comunes, Mr. Baldwin declaró hoy que la situación no había cambiado.

Mister Attle preguntó al primer ministro si tenía "para mañana buenas esperanzas", a lo cual contestó que "nadie más que él sabe la importancia que tiene el hallar en breve una solución".

Otros diputados preguntaron sobre la posibilidad de hacer una declaración para aclarar el conflicto constitucional, en vista de sus graves consecuencias financieras; pero el primer ministro se negó a decir una sola palabra más.

Hubo fuertes protestas en la Cámara cuando un diputado laborista preguntó si el rey sabía la grave situación financiera que existe derivada del conflicto constitucional.

Los duques de York y Kent visitan al rey

Londres, 9.—Esta noche el duque de York visitó al rey en el palacio de Belvedere.

Esta era la segunda visita que le hacía en el día.

Poco después de la llegada del duque de York salió del palacio su hermano, el duque de Kent.

Regreso de los comisionados españoles que fueron a Rusia

Barcelona, 9.—En el expreso de Francia llegaron a Barcelona los comisionados que fueron a Rusia invitados por la U. R. S. S. para asistir a las fiestas conmemorativas del XIX aniversario de la revolución rusa. En los andenes de la estación de Francia se congregaron numerosos representantes de los partidos y organizaciones antifascistas. Eran portadores de banderas y pancartas. Numeroso público aguardaba en los andenes a los viajeros. Figuraba entre el público el cónsul de la U. R. S. S. en Barcelona, una delegación de los Amigos de Rusia, representaciones nutridas de la C. N. T. y U. G. T., Partido Socialista Unificado, Esquerra, Juventudes Socialistas y una Comisión del Cuerpo de Carabineros. También se encontraba allí el secretario del presidente de la Generalidad.

Al entrar el tren en agujas, una banda de tambores y trompetas saludó a los viajeros con marciales toques. Los delegados fueron saludados por las personalidades que les esperaban e inmediatamente marcharon al cuartel de Carlos Marx.

Los viajeros vienen satisfechísimos de los agasajos de que han sido objeto. En Bruselas ha quedado unos días el Sr. Sbert.

ADMINISTRACION DE "LA LIBERTAD", TELEFONO 55.603.

EL FASCISMO, ENEMIGO DEL MUNDO ENTERO

Alemania prepara en Checoslovaquia un movimiento criminal semejante al de España

Berlín, 9.—Según observadores, que se dicen bien informados, se atribuyen a Hitler planes para un próximo futuro, vencida la oposición de los jefes de la Reichswahr a los planes del jefe del Reich respecto a España.

Parece que Hitler tiene formados ya sus planes para 1937. En todo caso, el año 1936 habrá servido al nacionalsocialismo alemán, no sólo para la realización de su sueño dorado, el "Gleichberichtung"; la igualdad de derechos para alcanzar la superioridad militar que anhelaban; pero los planes hegemónicos de Hitler encuentran seria resistencia en Inglaterra, cada día más recelosa, y en Delbos, que en la Cámara francesa habló de poner a disposición de Inglaterra las fuerzas armadas, y ello ha sido un duro golpe a las aspiraciones de Hitler y a los planes diplomáticos de Ribbentrop.

Las miradas de Hitler se dirigen ahora a Checoslovaquia, país que puede ser un campo de operaciones magnífico. Los periódicos alemanes han recibido la consigna de hacer resaltar que los bolcheviques tienen a merced suya a Checoslovaquia, y que técnicos rusos preparan en ella aeródromos secretos y desarrollan otros planes bélicos. Con Checoslovaquia a merced de Alemania, cree Hitler tener abierto el camino de Rusia.

En el caso de una sublevación de los alemanes checos, ¿quién defendería al Gobierno checoslovaco?

De acuerdo con estos planes de Hitler, de que se habla, se anuncia la visita a Berlín del ministro del Interior, Kozna, especialmente invitado por el ministro del Interior alemán, aunque se justifica este viaje de modo oficial por la necesidad de examinar los métodos administrativos del tercer Reich.

Hitler inicia un movimiento ofensivo contra Rusia

Berlín, 9.—Las instrucciones más recientes del ministerio de Propaganda a la Prensa y a los oradores dejan ver claramente la tendencia del Gobierno de Hitler, que no es otra que organizar una cruzada contra la U. R. S. S.

En estas instrucciones se dice: "La misión de Alemania en la lucha contra el bolchevismo debe quedar perfectamente definida. Esta es la labor histórica del "führer": salvar a Europa del declive, como ya ha salvado del precipicio del bolchevismo al pueblo alemán. Si antes habíamos oído decir que la consigna era "¡Despierta, Alemania!", ahora se debe sobreentender que esa frase ha sido substituída por esta otra: "¡Despiértate, Europa!" Esta consigna tendrá éxito en el Extranjero ante el estado de espíritu antibolchevique que allí existe. El tiempo trabaja para Alemania. Rusia reconoce que su influencia judeobolchevique decrece y que su alianza con Francia pierde cada día su importancia. La influencia de Rusia en la Sociedad de Naciones desaparecerá también con la muerte

COMO VIENEN A ESPAÑA

La ruta que siguen los aviones de bombardeo

Valencia, 9.—Se ha demostrado plenamente que la ruta que siguen los aviones alemanes de bombardeo para venir a España es la siguiente:

Rhin, llanura de Alsacia, montes Bosgos, cuenca del Ródano, cuenca del Garona, litoral atlántico hasta Hendaya, para entrar en España por Guipúzcoa. Así, los aparatos Junker y Heinkel evaden volar sobre los Alpes y sobre las provincias españolas bajo el dominio del Gobierno legal.

Prueba de esta ruta es el accidente que en las proximidades de Grenoble sufrió hace días un trimotor alemán de bombardeo que volaba hacia el Oeste y que tripulaban varios súbditos alemanes y dos españoles, en cuyos bolsillos se encontraron hojas redactadas en español y que terminaban con la frase "Arriba España".

La Brigada Internacional agradece los homenajes tributados a la memoria de Hans Beimler

"La muerte heroica de nuestro valiente Hans Beimler ha causado en el pueblo español, como a nosotros, un hondo pesar. La cantidad de cartas recibidas en esta penosa ocasión nos demuestra cómo el pueblo de este país corresponde fraternalmente a nuestro dolor.

Todas las organizaciones han querido demostrar con esa manifestación su simpatía para las brigadas internacionales y corresponder a la solidaridad internacional que éstas representan.

En la imposibilidad de responder a todas estas organizaciones en forma individual, expresamos por medio de la Prensa madrileña nuestro profundo agradecimiento al heroico pueblo español, que por medio de sus Sindicatos, milicias y partidos dió prueba de afecto a nuestro querido camarada Hans Beimler.

Estas manifestaciones de simpatía servirán para alentarnos en la lucha hasta el aplastamiento total del fascismo.

Para vengar a nuestro querido Hans Beimler combatiremos con denuedo para el triunfo de la paz, de la libertad y de la democracia en España."

Una reunión importante del Gobierno vasco

Bilbao, 10 (una madrugada).—El secretario de la Presidencia manifestó que a las diez de la mañana comenzaron a llegar a la Presidencia los consejeros del Gobierno de Luzkadi. Pasaron seguidamente al despacho del Sr. Aguirre, con el cual permanecieron conferenciando hasta las diez y media, hora en que quedó reunido el Consejo.

—Ahora vamos a almorzar. A las cinco de la tarde nos reuniremos de nuevo para seguir el estudio de los asuntos que han motivado este Consejo extraordinario.

El Sr. Leizaola entregó a los periodistas la siguiente nota:

"El Gobierno se ha ocupado de su representación en diversos territorios de la República y de otros países, estudiando la posibilidad de crear otras delegaciones, además de las dos únicas que ahora mantiene en París y en Levante, ambas de orden comercial, para que con el mismo carácter actúen allí donde sea conveniente."

Aviso a los médicos

Se pone en conocimiento de todos los compañeros médicos que se encuentren en Madrid, sean colegiados o no, que han de enviar a la mayor urgencia nota a este Colegio (Esparteros, 9) de su nuevo domicilio, si es que lo han cambiado.

INFALIBLE CALLICIDA OBRERO

UNA PESETA FRASCO
PIDASE EN FARMACIAS

Espectáculos

CAPITOL. — (Comisión de Propaganda Cultural del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.)—A las 3,15 y 5 tarde, el sensacional film soviético *Las tres amigas*. (Precio único, 1,50 pesetas.)

MONUMENTAL CINEMA.—(Comisión de Propaganda Cultural del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.)—A las 3 y 4,45 tarde, el maravilloso film soviético *Los marinos de Cronstadt*. (Precios populares.)



LOS FORTIFICADORES DE HOY
SON LOS CONSTRUCTORES DE
MAÑANA

ANUNCIOS POR SECCIONES

Hasta ocho palabras, cincuenta céntimos;

• cada palabra más, diez céntimos •

ACEITES

LA MAGNOLIA. Corredera Baja, 51 y Augusto Figueroa, 31. Aceites de calidad, jabones y legumbres.

ALIMENTACION

EL mejor chocolate, López Cobos. Génova, 4.

AUTOMOVILES

EL MODERNO. Garantizo carnet todas clases enseñando. 62811.

BODEGAS

BODEGAS Los Ceas. Las más populares de Madrid y acreditadas en vinos de mesa. Pelayo, 5. 11857. Trafalgar, 17. 34485.

CASA Justo. Toledo, 70. Teléfono 71372. Vinos, comidas y cervezas.

CAFES Y BARES

BAR Telefónica. Fuencarral, 5. 20572. Café, cervezas, licores.

BAR Iruña. Avenida de Datto, 8. Cafés, cervecería, fiambres, mariscos, pescado frito.

BAR Sierra. Botoneras, 6. Cervezas, vinos, licores, aguardientes.

BAR Covadonga. Fuencarral, 85. Teléfono 16252. Cafés, cervezas, licores.

LA GIRALDA. Café y cervezas. Marqués Valdeiglesias, 4.

CAFE Bar Quevedo. El mejor café. Glorieta de Quevedo, 8.

BAR Congosto. Aduana, 26. Gran centro futbolístico. Mariscos y cervezas.

BAR Cascorro. plaza Nicolás Salmerón, 20. Teléfono 70795. Café, cervezas, licores.

EL CAFETAL. Café, licores, cervezas. Corredera Baja, 4. Teléfono 11979.

CASA Mariano. Centro deportivo. Mesón de Paredes, 2.

LA PERLA DE CUBA. Embajadores, 4. Café, cervezas.

BAR La Granja. Santa Engracia, 39. Café, cerveza, licores.

NUEVO BAR. Plaza Canalejas, 6. El sabroso café expés.

CERVECERIA La Bobia. San Millán, 3. La más conocida de Madrid.

BAR América. Fuencarral, 10. Artículos de primera calidad.

BAR Cascorro. Atocha, 122. Teléfono 70357. Café, cervezas, licores.

CALZADOS

CALZADOS Euti, Corredera Alta, 11 y 12. Teléfono 19809.

COMADRONAS

NARCISA. Consulta reservada. hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

PAZ ISCAR. Consulta reservada. Hospedaje, médico especialista. Teléfono 25181. Glorieta Bilbao, 7.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70603.

PARTOS. Estefanía Raso, asistencias económicas, reservadísimas.—Mayor, 40.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias, sello.

:: COMESTIBLES :: Y MANTEQUERIAS

LOS mejores aceites "UCA". Jabón de tocador "TRIANA". De venta en ultramarinos finos.

: CONFITERIAS : Y PASTELERIAS

PASTELERIA Máximo Izquierdo. Pastes, pastas y dulces. Plaza del Progreso, 14. Teléfono 70984.

SU DESAYUNO será a base de magdalena. San Diego, alimento exquisito.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consulta doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

DENTISTAS

DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39. Teléfono 20603.

: DROGUERIAS : Y PERFUMERIAS

DROGUERIA, plaza Lavapiés, 3. 77280. (Portada amarilla.) Especies para embutidos.

ESPECIFICOS

BLÉNORRAGIA. Curación con Inyección Uretral "Protargono" y Sellos Anti-blénorrágicos Dr. Plaza. En Farmacias y en la del Dr. Plaza, Magdalena, 33.

FRUTERIAS

BERNARDO Delgado. Cádiz, 9. Teléfono 11659. Frutas finas.

GUARDAMUEBLES

EL MODERNO. Guardamuebles. Marqués Zafra, 28. Teléfono 62811.

HIGIENE

PRESERVATIVOS "La Ideal". Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena. Calidad superior, cinco pesetas.

LANAS Y LABORES

EL ANGEL, Esparteros, 1 y 3. Teléfono 12544. Lanas, mercería, novedades.

OPTICA

¿QUIERE ver bien? Use gafas Ulloa. Ulloa, óptico. Carmen, 14.

PATENTES

PATENTES. Marcas. Modelos. Clarke, Modet & C°. Alcalá, 61. Madrid.

PERDIDAS

PERDIDA de un carro con dos mulas, matrícula 16 de Carabanchel Bajo. Ruégase su devolución al compañero Vicente Martín. Teléfono 58.800.

RADIOTELEFONIA

RAMON Romero. Fuencarral, 64. Electricidad. Radiotelefonía. Aparatos eléctricos.

RESTAURANTES

ABISINIA. Platos económicos. Servicio a la carta. Jardines, 14. Teléfono 28459.

RESTAURANT-BAR Jauja. Servicio por raciones. Precios económicos. Peligros, 9.

MESON del Segoviano. Cava Baja. 28 y 41.

LA CRUZADA. Antiguo restaurante fundado en 1827. Cocina casera. Cruzada, 1. Teléfono 10710.

ACHURI. Viuda e hijos de Cocherito de Bilbao. Primer restaurante vasco establecido en Madrid. Príncipe, 33, entresuelo. Teléfono 25432.

SASTRERIAS

RUIZ y Lorite. Sastrería y confecciones finas. Fuencarral, 96. 26627.

LAS INTERNACIONALES SOCIALISTA Y COMUNISTA TOMAN MEDIDAS CONTRA EL FASCISMO

«En España se está librando una batalla decisiva por la paz, la libertad y la democracia»

Valencia, 9.—Se conocen detalles de la reunión celebrada por la Federación Sindical Internacional y la Internacional Obrera Socialista, a petición de la U. G. T. española, para volver a tratar de la violación reiterada por los países fascistas del pacto de no intervención. Las declaraciones de los delegados españoles causaron profunda impresión, particularmente el segundo discurso de Pascual Tomás, que expuso con hondo dramatismo la situación y la enorme responsabilidad de la hora actual para conseguir una variación favorable a los intereses del proletariado español y mundial.

Le Brouckere, en magnífico discurso que arrancó una gran ovación, enfocó exactamente la situación de los rebeldes, vasallos de Alemania, y el gran peligro que supondría la debilidad de las democracias ante el chantaje fascista.

Jouhaux y Simmen apoyaron certeramente y se logró una resolución que robustece de modo considerable los anteriores acuerdos. Además de indicar concretamente medidas inmediatas de intensificación de la solidaridad internacional con el pueblo español y contra el fascismo mundial, la frialdad inglesa y holandesa del principio llegó a desaparecer. Los delegados de la Unión General de Trabajadores plantearon en condiciones particularmente dramáticas un problema que viene dando aldabonazos urgentes a las puertas de las grandes organizaciones del proletariado mundial: el de la unidad activa de todos los trabajadores frente a la mortal amenaza fascista. No conseguir sólo la unidad de acción de todas las organizaciones sindicales, sino que aspiraron a que tomen parte en la asamblea que habrá de celebrarse para aunar los esfuerzos y voluntades las dos Internacionales: Comunista y Socialista. La Internacional Comunista y el Partido Comunista francés intentaron no hace mucho lograr lo mismo que ahora busca la Delegación de la Unión General de Trabajadores. Los elementos impenitentes del reformismo opusieron todas las argucias de su doctrinarismo. La representación española hizo constar que el nombre de dos millones de trabajadores que luchan con las armas en la mano contra el fascismo no puede suscitar suspicacias ni lastimar ambiciones. Los trabajadores de España, conscientes de la tremenda gravedad que se avecina y del mortal peligro que amenaza a la clase trabajadora de todo el Mundo, hacen un llamamiento dramático al sentido de clase de los dirigentes de las grandes organizaciones del proletariado, tanto sindicales como políticas. Terminaron haciendo constar que la responsabilidad que contraerían esos líderes haciendo oídos sordos al llamamiento del proletariado español sería infinitamente más terrible que el de los socialdemócratas de 1914, que carecían de la experiencia de los últimos veinte años. Por ello, el que se oponga a estas alturas a la unidad del proletariado no podrá ser un equivocado, y las masas trabajadoras le aplicarán el calificativo que merece.

En esta reunión de las dos Internacionales se tomaron los acuerdos siguientes:

Invitar a las organizaciones obreras a redoblar su vigilancia con el fin de impedir por todos los medios apropiados el auitua-

llamamiento de los rebeldes, y les invita a estatuir a estos efectos Comités nacionales de coordinación.

Insistir cerca de sus Gobiernos para que pongan fin al escándalo internacional por el que Franco continúa reclutando en Marruecos la mayoría de los mercenarios que lanza contra el pueblo español.

Afirmar ante las violaciones del Derecho internacional, establecidas por los Gobiernos fascistas, que es deber del Consejo de la Sociedad de Naciones, convocado a petición de España, recurrir a todos los medios de que pueda disponer para restablecer eficazmente la paz de las naciones.

Declarar que el mantenimiento de la paz es de interés supremo para las masas trabajadoras de todos los países, y que, por consiguiente, figura a la cabeza de todas las preocupaciones de los Gobiernos con la dirección o participación socialista.

El asegurar que la democracia oponga una actitud firme al chantaje y amenazas fascistas.

Hacer un llamamiento a los trabajadores y a los amigos de la paz de todos los países.

El documento aprobado por las dos Internacionales termina diciendo:

“Es la batalla por la libertad, la democracia y la paz universales la que se libra actualmente en España. Es nuestro deseo, el de todos los que defienden los heroicos combatientes de Madrid, contra el asalto asesino del fascismo internacional.”

NUEVOS DETALLES DE UNA SALVAJADA FASCISTA

El avión comercial francés fué atacado cobardemente por dos cazas fascistas cuando volaba a tres mil metros de altura

Un redactor de «Paris Soir» gravísimamente herido de dos balazos en una ingle y en el vientre

La Sección de Servicios especiales, propaganda y Prensa del ministerio de la Guerra radió anoche la siguiente nota:

“Por esta Sección, y con el título de “Un nuevo atentado criminal de la aviación fascista”, dimos anoche por este micrófono la noticia de haber sido ametrallado y derribado por aviones facciosos el avión correo de la Embajada francesa en Madrid que hace el servicio entre la capital de la República y Toulouse.

Como aclaración a la nota radiada, decimos que dicho avión salió de Madrid hacia Alcañiz, con dirección a Toulouse, a las trece horas.

A unos siete kilómetros de Pastrana, y a una altura de 3.000 metros, fué cobardemente atacado por ametralladora por dos cazas facciosos, teniendo que aterrizar en malas condiciones, lo que ocasionó la destrucción del avión. En esta bárbara agresión fueron heridos el Sr. Delaprée por un balazo en una ingle y otro en el vientre, de pronóstico gravísimo; el Sr. Chateau, por un balazo en una pierna, con fractura de la

ANTE LA BARBARIE FACCIOSA

La famosa quinta columna de Mola está cada día más quebrantada

Valencia, 10 (dos madrugada).—En un periódico de Burdeos, de reciente fecha, se señala que la quinta columna con que contaba el general Franco para la ocupación de Madrid está visiblemente disminuida porque la gente de derechas de buena fe, como médicos, maestros y otras profesiones liberales, se hallan verdaderamente insignadas ante los bombardeos que han destruido Madrid y los centros de estudio ante sus propios ojos.

Por esto el enviado especial del citado periódico considera que la quinta columna se ha reducido ya a un puñado de fanáticos que han aprovechado la confusión de los bombardeos para descargar a ciegas sus pistolas de pequeño calibre.

A FRANCO SE LE ACABAN LOS MOROS

Porque los jefes de las cabillas se niegan a reclutar nuevos contingentes

Rio de Janeiro, 9.—Según los últimos radios captados por las estaciones de Fernando Noronha y Bahía, las autoridades militares de Tetuán han tenido que suspender definitivamente el envío de tropas moras a España, por negarse los jefes de las cabillas a reclutar nuevos contingentes en sus territorios.

Un radio procedente de Santa Cruz de Tenerife anuncia que los facciosos proyectan el desembarco de fuertes contingentes de tropas en todo el litoral mediterráneo.

tibia y peroné, grave; el doctor Henny, también por balazo en una pierna, sin que por fortuna lesionara el hueso, de pronóstico reservado, y una de las niñas, por efecto del violento aterrizaje, resultó con una pierna rota, pronóstico grave.

Esta Sección de Servicios especiales, tan pronto como supo la triste noticia se apresuró a socorrer a los heridos, siendo solícitamente atendidos en los hospitales civil-comilitares de Guadalajara y Pastrana. El doctor Henny fué trasladado a Madrid y curado eficazmente por el doctor Bastos, siendo conducida la niña al Hospital Francés de la calle de Claudio Coello. Los señores Delaprée y Chateau quedaron hospitalizados en Guadalajara, debido a su gravedad.

Los heridos ponen en conocimiento de cuantas personas les han auxiliado su agradecimiento por las atenciones de que han sido objeto, especialmente a los camaradas alcalde de Pastrana y presidente de la U. G. T. de dicho pueblo.”